 Критерии оценки метапредметных результатов
4 класс  1 полугодие
Познавательные УУД
Задание 1  проверяет умение определять, какая информация нужна для решения задачи.

Верный ответ: В. Не хватает информации о том, из какого материала сделана линейка.

Критерии оценки:
· Высокий уровень – указан ответ В и верно указана недостающая информация.
· Средний уровень – указан ответ В, но не указана недостающая информация.
·  Низкий уровень – не приступал к выполнению задания или указал неверный ответ.

Задание 2  проверяет  умение отбирать источники информации, необходимые для решения задачи.
Верные ответы:  1 В, 2 В, 3 Б, 4 А, 5 В, 6 Б.

Критерии оценки:

· Высокий уровень – указаны все верные ответы.
· Средний уровень – указано четыре или пять правильных ответов.
· Ниже среднего – указано три или два правильных ответа.
·     Низкий уровень – не приступал к выполнению задания, указан  один верный ответ или все ответы неверные.
Задание 3 проверяет умение извлекать информацию из текстов, таблиц, схем, иллюстраций.
Верные ответы:  1 А, 2 В, 3 В, 4 А, 5 А, 6 Б.

Критерии оценки:

· Высокий уровень – указаны все верные ответы.
· Средний уровень – указано четыре или пять правильных ответов.
· Ниже среднего – указано три или два правильных ответа.
·     Низкий уровень – не приступал к выполнению задания, указан  один верный ответ или все ответы неверные.
Задание 4 проверяет умение делать выводы на основе обобщения знаний.
Верные ответы:  1 Б, 2 А, 3 Б, 4 А, 5 Б.
Критерии оценки:

· Высокий уровень – указаны все верные ответы.
· Средний уровень – указано четыре правильных ответа.
· Ниже среднего – указано три или два правильных ответа.
·     Низкий уровень – не приступал к выполнению задания, указан  один верный ответ или все ответы неверные.
Коммуникативные УУД

Задание 5 проверяет умение вычитывать текстовую информацию, данную в явном виде.

Верный ответ: Б.
Критерии оценки:

· Высокий уровень – указан верный ответ Б.
· Низкий уровень – не приступал к выполнению задания или указал неверный ответ.

Задание 6 проверяет умение объяснять смысл словосочетания.
Верный ответ: В.

Критерии оценки:

· Высокий уровень – указан верный ответ В.
· Низкий уровень – не приступал к выполнению задания или указал неверный ответ.

Задание 7 проверяет умение вычитывать текстовую информацию, данную в неявном виде.
Критерии оценки:
· Высокий уровень – дал верный и полный ответ (звуки «разбрызгивались», приветливое, радостное, очень понравилось, мог долго сидеть).
· Средний уровень – дал верный, но неполный ответ (выписал 1-2 слова).
·  Низкий уровень – не приступал к выполнению задания или совсем не справился с ним.

Задание 8 проверяет умение понимать смысл текста в целом (главную мысль).
Верный ответ: А.
Критерии оценки:

· Высокий уровень – указан верный ответ А.
· Низкий уровень – не приступал к выполнению задания или указал неверный ответ.

Регулятивные УУД

Задание 9 проверяет умение самостоятельно формулировать цель деятельности.

Верный ответ: Б.
Критерии оценки:

· Высокий уровень – указан верный ответ Б.
· Низкий уровень – не приступал к выполнению задания или указал неверный ответ.

Задание 10 проверяет умение составлять план действий.

Верные ответы
	-
	Перед посадкой прибить к дереву скворечник.

	2
	Пролить ямку водой.

	5
	Полить посаженное деревце.

	-
	Поместить ветви саженца в ямку.

	4
	Засыпать ямку землёй.



	1
	Выкопать ямку.

	3
	Поместить корни саженца в ямку.


Критерии оценки:

· Высокий уровень – верно расположил все пункты плана.
· Средний уровень – верно расположил четыре пункта плана.
· Ниже среднего – верно расположил три или два пункта плана.
·     Низкий уровень – не приступал к выполнению задания или не справился с заданием.
Задание 11 проверяет умение действовать по плану.
Критерии оценки:

· Высокий уровень – верно расположил все пункты плана.
· Средний уровень – верно расположил четыре пункта плана.
· Ниже среднего – верно расположил три или два пункта плана.
·     Низкий уровень – не приступал к выполнению задания или не справился с заданием.
Задание 12 проверяет умение анализировать и оценивать результаты работы.
Верные ответы
	1
	0 из 4

	2
	4 из 4

	3
	А) 1

Б) 1

В) 1

	4
	А) В

Б) А

В) Б


Критерии оценки:

· Высокий уровень – указаны все верные ответы.
· Средний уровень – указано семь или шесть правильных ответа.
· Ниже среднего – указано пять, четыре или три правильных ответа.
·     Низкий уровень – не приступал к выполнению задания, указано  два или один верный ответ, все ответы неверные.
Личностные УУД
Задание 13 проверяет нравственные представления учеников. 

Обработка данных: 
За первый ответ (А) – 2 балла, 

За второй ответ (Б) – 1 балл, 

За третий ответ (В) – 0 баллов. 

Интерпретация: 
Высокий уровень (12-16 баллов): такие дети отличаются наличием высоких познавательных мотивов, стремлением ориентация на интересы и потребности других людей, направленность их личности – на себя или на потребности других. Часто наблюдается отказ от собственных интересов в пользу интересов других, нуждающихся в помощи. Они очень четко следуют всем указаниям учителя, добросовестны и ответственны, сильно переживают, если получают неудовлетворительные оценки или замечания педагога. Стремятся совершать нравственные поступки и побуждают других. Пытаются принимать решения согласно нравственных норм. 

Средний уровень (6-11 баллов): такие дети достаточно благополучно чувствуют себя в школе, однако они чаще всего стремятся к реализации собственных интересов с учетом интересов других. Для них характерно стремление к межличностной конформности и сохранению хороших отношений. Познавательные мотивы у таких детей сформированы в меньшей степени. Пытаются совершать поступки на основе нравственных норм, знают нравственные качества школьников. 

Низкий уровень (0-5 баллов): школьники посещают школу неохотно, стремятся к реализации собственных интересов без учета интересов других, предпочитают уходить от ответственности, нравственные нормы усваивают с трудом и отсутствует желание следовать им испытывают проблемы в общении с одноклассниками, взаимоотношениях с учителем.

Задание 14 проверяет степень дифференциации конвенциональных и моральных норм.

Всего в предложенной анкете было представлено:

семь ситуаций, заключающих нарушение моральных норм (2. 4, 7, 10, 12, 14, 17)

семь ситуаций, заключающих нарушение конвенциональных норм (1, 3, 6, 9, 11, 13, 16,

четыре нейтральные ситуации, не предусматривающие  моральной оценки (5, .15, 8, 18)

	1 балл 

Так делать можно
	2 балла

Так делать иногда можно 
	3 балла

Так делать нельзя 
	4 балла

Так делать нельзя ни в коем случае 

	
	
	
	


Критерии оценки: соотношение сумм баллов, характеризующих степень недопустимости для ребенка  нарушения конвенциональных и моральных норм.

Уровни:

1 – сумма баллов, характеризующих недопустимость нарушения конвенциональных норм, превышает сумму баллов, характеризующих недопустимость нарушения  моральных норм более чем на 4;

2 – суммы равны (+ 4 балла);

2 - сумма баллов, характеризующих недопустимость нарушения моральных норм, превышает сумму баллов, характеризующих недопустимость нарушения  конвенциональных норм более чем на 4.

